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Behandling af skatte- og afgiftssager  
med en samlet unddragelse under 250.000 kr. 

(RA-2009-810-0010) 
 
Ved Rigsadvokaten Informerer nr. 13/2009 orienterede Rigsadvokaten om SKAT’s 
forslag til en ny sanktionspraksis i straffesager vedrørende overtrædelse af skattelov-
givningen, momsloven, lov om arbejdsmarkedsbidrag og lønsumafgiftsloven, hvor 
den samlede unddragelse er under 250.000 kr. Det blev samtidig oplyst, at der i sam-
arbejde med SKAT var fundet et antal prøvesager, hvor de foreslåede ændringer af 
sanktionspraksis kunne blive forelagt domstolene. 
 
På den baggrund blev det besluttet, at sager om overtrædelse af de nævnte love, hvor 
den samlede unddragelse er under 250.000 kr., og som var under behandling ved dom-
stolene, skulle sættes i bero, indtil prøvesagerne var afgjort. 
 
For så vidt angår sager, hvor der endnu ikke var rejst tiltale, kunne disse behandles 
som hidtil, men sagerne burde ikke fremsendes til retten, før prøvesagerne var endeligt 
afgjort. Endvidere burde sagerne ikke søges afgjort med bødeforelæg. 
 
En række af de nævnte prøvesager er nu endeligt afgjort. Sanktionerne er i alle disse 
sager af domstolene fastsat i overensstemmelse med retningslinjerne i det notat, som 
SKAT har udarbejdet om ny sanktionspraksis i fiskalstraffesager. 
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På den baggrund er det efter drøftelse med SKAT besluttet, at sager om overtrædelse 
af skattelovgivningen, momsloven, lov om arbejdsmarkedsbidrag og lønsumafgiftslo-
ven, hvor den samlede unddragelse er under 250.000 kr., fremover kan afgøres af 
SKAT ved administrative bødeforelæg. 
 
SKAT har oplyst, at sådanne sager således ikke fremover vil blive sendt til anklage-
myndigheden med henblik på strafferetlig forfølgning, medmindre den pågældende 
afviser at vedtage det administrative bødeforelæg. 
 
For så vidt angår de berostillede sager, der allerede er fremsendt til politikredsene og 
statsadvokaturerne, vil SKAT snarest muligt fremsende indstillinger om bødens stør-
relse, således at anklagemyndigheden kan præsentere de sigtede for bødeforelæg. 
 
Til orientering kan det oplyses, at ovennævnte notat fra SKAT om ny sanktionspraksis 
i fiskalstraffesager samt de allerede afgjorte sager er tilgængelige på AnklagerNet un-
der Fagområder/Økonomisk Kriminalitet/Vigtig viden. 
 
 
 
Jørgen Steen Sørensen 
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